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Parlamentarischer Vorstoss 

Titel: Interpellation von Martin Rüegg: Gewalt rund um den Bahnhof 
Gelterkinden 

Autor/in: Martin Rüegg, SP, Gelterkinden 
Eingereicht am: 9. September 2004 
Nr.: 2004-200 

Verlauf dieses Geschäfts 
Am vergangenen Wochenende ist beim Brand einer Geschäftsliegenschaft und eines Lieferwagens 
ein Sachschaden im sechsstelligen Bereich entstanden. In der gleichen Nacht kam es nicht weit 
davon entfernt zu einem Einbruch in eine Getränkehandlung und zu Sprayereien. Die Polizei 
vermutet Zusammenhänge. 

Das Gelterkinder Bahnhofsareal wird seit längerem immer wieder durch Vandalenakte aller Art 
heimgesucht. So sah sich die SBB gezwungen, eines der Wartehäuschen auf dem Perron 
zwischenzeitlich zu schliessen. Bisher konzentrierten sich die Ereignisse mehrheitlich auf das 
Bahnhofsgelände selber. Mit den Vorfällen von vergangener Freitagnacht hat das Ganze aber eine 
Dimension angenommen, die zum Handeln zwingt. Denn das Gelände rund um den Bahnhof ist 
zum einen gleichzeitig das Areal, auf dem sich ein beachtlicher Teil des Gelterkinder Gewerbes 
niedergelassen hat. Dieses fühlt sich mit Recht verunsichert. Zum anderen befindet sich dort seit 
Jahren ein riesiges Pneulager, das immer wieder zu Diskussionen Anlass gegeben hat. Nicht 
auszudenken, welche Folgen ein Brand dieses Pneulagers gehabt hätte! Weiter östlich liegt eine 
Sägerei, welche mehrfach durch Einbrüche geschädigt worden ist und welche einerseits direkt an 
die Bahnlinie Basel-Olten und andererseits an ein Wohngebiet grenzt. Ein Brand hätte auch hier 
verheerende Folgen.. 

Ich bitte daher den Regierungsrat höflichst, die nachfolgenden Fragen zu beantworten: 

1. Sind der Regierung die Vorfälle der vergangenen Jahre rund um den Bahnhof Gelterkinden 
bekannt? 

2. Was ist über die (mögliche) Täterschaft bekannt? 
3. Welche kurz- und mittelfristigen Massnahmen sind zur Entschärfung der Situation vorgesehen? 
4. Wie schätzt die Regierung das Risiko des angesprochenen Pneulagers im Bezug auf einen 

möglichen Brandfall ein? 

Für die Beantwortung meiner Fragen danke ich dem Regierungsrat schon jetzt recht herzlich. 
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